



# दक्षिण भारत राष्ट्रमत



தக்ஷிண பாரதம் ராஷ்டிரமம் | தினசரி ஹிந்தி நாளிதழ் | चेन्नई और बैंगलूर से एक साथ प्रकाशित

5 कांग्रेस 'दिशाहीन' और 'नेतृत्व विहीन' दल : योगी

6 भारत एवं कनाडा के रिश्ते खतरनाक मोड़ पर

7 प्रशांत वर्मा की 'राक्षस' में काम करेगे रणवीर सिंह !

## फ़स्ट टेक

**मिसाइल आधारित स्मार्ट टारपीडो का सफल परीक्षण नई दिल्ली/एजेन्सी।** रक्षा अनुसंधान एवं विकास संगठन (डीआरडीओ) ने नई पीढ़ी की मिसाइल आधारित हल्की टारपीडो प्रणाली स्मार्ट का बुधवार को सफल परीक्षण किया। ओडिशा के तटीय क्षेत्र में डॉक्टर एपीजे अब्दुल कलाम द्वीप से किए गए इस परीक्षण से नौसेना की पनडुब्बी रोधी मारक क्षमता में इजाफा होगा और अब नौसेना पारंपरिक रेंज से अधिक दूरी तक मार करने में सक्षम होगी। इस प्रणाली का डिजाइन और विकास डीआरडीओ ने किया है। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने इस प्रणाली के सफल परीक्षण पर बधाई देते हुए कहा है कि इससे नौसेना की मारक क्षमता बढ़ेगी। डीआरडीओ के अध्यक्ष डॉ। समीर वी कामत ने भी स्मार्ट प्रणाली के विकास से जुड़े वैज्ञानिकों को बधाई दी है।

**पद्म पुरस्कारों के लिए नामांकन प्रक्रिया शुरू नई दिल्ली/एजेन्सी।** अगले वर्ष गणतंत्र दिवस पर घोषित किए जाने वाले पद्म पुरस्कारों के लिए ऑनलाइन नामांकन तथा सिफारिश करने की प्रक्रिया बुधवार से शुरू हो गई और नामांकन 15 सितंबर तक किये जा सकते हैं। गृह मंत्रालय ने आज एक विज्ञापन जारी कर कहा कि इन पुरस्कारों के लिए नामांकन तथा सिफारिशें मंत्रालय की वेबसाइट पर राष्ट्रीय पुरस्कार पोर्टल पर ऑनलाइन की जा सकती हैं। पद्म पुरस्कारों में देश के सर्वोच्च नागरिक सम्मान पद्म विभूषण, पद्म भूषण और पद्म शालिन् हैं। ये पुरस्कार वर्ष 1954 में शुरू किये गये थे और इनकी घोषणा हर वर्ष गणतंत्र दिवस के अवसर पर की जाती है। मंत्रालय ने सभी नागरिकों से आग्रह किया है कि वे पुरस्कारों के लिए पात्र व्यक्तियों का नामांकन या सिफारिशें करें। नागरिक स्वयं को भी नामित कर सकते हैं।

**एप-आधारित धोखाधड़ी निवेश योजना के खिलाफ 10 राज्यों में सीबीआई की छापेमारी चेन्नई/एजेन्सी।** केंद्रीय जांच ब्यूरो (सीबीआई) ने बुधवार को एप-आधारित कथित धोखाधड़ी वाली निवेश योजना से संबंधित एक मामले की जांच के दौरान देश के 10 राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों के 30 ठिकानों पर एक साथ छापे मारे। इस दौरान सीबीआई को लैपटॉप, मोबाइल फोन, एटीएम कार्ड, कंप्यूटर हार्ड ड्राइव, सिम कार्ड, डेबिट कार्ड और अन्य अहम चीजें बरामद हुईं। मामले में सीबीआई ने बताया कि एचपीजेड टोकन एप से जुड़ी निवेश योजना के मामले में कथित धोखाधड़ी के मामले में मिली शिकायत पर उसने मामला दर्ज किया था। सीबीआई ने बताया कि यह मुकदमा दो प्राइवेट कंपनियों और उनके निदेशकों तथा अन्य आरोपियों के खिलाफ दर्ज किया गया।

02-05-2024 03-05-2024  
सूर्यास्त 5:47 बजे सूर्योदय 6:24 बजे

BSE 74,482.78 (-188.50)  
NSE 22,604.85 (-38.55)

सोना 7,370 रु. (24 केर) प्रति ग्राम  
चांदी 86,500 रु. प्रति किलो



## दिल्ली-एनसीआर के स्कूलों में बम की धमकी से मचा हड़कंप

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

### आईएस का हाथ होने का संदेह, दिल्ली पुलिस स्पेशल सेल करेगी जांच

**नई दिल्ली/एजेन्सी।** दिल्ली के साथ नोएडा और गाजियाबाद के कई स्कूलों में बुधवार को आतंकवादी हमले की धमकी वाली एक ईमेल मिलने के बाद लोगों में डर का माहौल बन गया, लेकिन बाद में पुलिस और सरकार ने इसे अफवाह करार दिया। एक पुलिस अधिकारी ने कहा कि कई स्कूलों को बम की धमकी वाले ईमेल मिले हैं। धमकी की सूचना मिलते ही पुलिस ने कार्रवाई करते हुए सभी स्कूलों को खाली करा लिया। सभी स्कूलों की जांच की गई है। उन्होंने कहा कि सभी स्कूल बंद कर दिए गए हैं और छात्रों को घर वापस भेज दिया गया। बम निरोधक दस्तों के साथ साथ दमकल की गाड़ियों को

**नई दिल्ली/भाषा।** दिल्ली पुलिस की आतंकवाद रोधी इकाई ने दिल्ली-एनसीआर क्षेत्र के 130 से अधिक स्कूलों को भेजे गए बम की धमकी वाले ईमेल की जांच शुरू कर दी है। अधिकारियों ने बुधवार को कहा कि प्रारंभिक जांच में लोकसभा चुनाव के दौरान एक आतंकवादी समूह द्वारा गहरी साजिश का संकेत मिला है। इन ईमेल के कारण दिल्ली एवं राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र के विभिन्न स्कूलों में पढ़ने वाले छात्रों एवं अभिभावकों के बीच अफरातफरी मच गयी। एक अधिकारी ने कहा कि स्पेशल सेल और जांच करने के लिए गठित एक समर्पित टीम द्वारा साजिश और धमकी जैसे अपराधों के लिए कानून की संबंधित धाराओं के तहत मामला दर्ज किया गया है। अधिकारी ने कहा, मामला राष्ट्रीय सुरक्षा से जुड़ा है। इसकी गहन जांच की जरूरत है। पुलिस ने कहा कि धमकी को अफवाह घोषित किया गया क्योंकि तलाशी के दौरान कुछ भी आपत्तिजनक नहीं पाया गया।

स्कूलों भेजकर गहन तलाशी अभियान चलाया गया, लेकिन कोई विस्फोटक या किसी अन्य प्रकार की हानिकारक वस्तु नहीं मिली। नई दिल्ली जिले के पुलिस

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

**हुबली (कर्नाटक)/भाषा।** केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने जनता दल (सेक्युलर) के लोकसभा चुनाव उम्मीदवार प्रज्वल रेवन्ना पर लगे यौन उत्पीड़न के आरोपों का जिक्र करते हुए बुधवार को कहा कि भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) महिलाओं पर अत्याचार करने वालों के साथ नहीं रह सकती। उन्होंने कर्नाटक की कांग्रेस सरकार पर वोक्कालिगा समुदाय बहुल क्षेत्र में लोकसभा चुनाव होने तक हासन सीट से सांसद प्रज्वल के खिलाफ कार्रवाई न करने का भी आरोप लगाया। प्रज्वल पूर्व प्रधान मंत्री और जद (एस) के संरक्षक एचडी देवेगौड़ा के पोते और पूर्व मंत्री एच.डी. रेवन्ना के बेटे हैं। उन्होंने जद (एस) के टिकट पर इस बार भी

## शाह ने प्रज्वल का जिक्र करते हुए कहा

# महिलाओं पर अत्याचार करने वालों के साथ नहीं रह सकती भाजपा



हासन से चुनाव लड़ा है। चुनाव से ठीक पहले, सोशल मीडिया पर बड़ी संख्या में कथित तौर पर प्रज्वल से जुड़ी वीडियो और तस्वीरें वायरल हुईं, जिसके बाद कर्नाटक राज्य महिला आयोग की अध्यक्ष नागलक्ष्मी चौधरी के अनुरोध पर कर्नाटक सरकार ने एसआईटी का गठन किया। रेवन्ना और प्रज्वल की पूर्व रसोइया और रिश्तेदार की शिकायत पर उनके खिलाफ

होलेनारासीपुरा में यौन उत्पीड़न का मामला दर्ज किया। पीड़िता ने आरोप लगाया कि प्रज्वल ने उसकी बेटी को वीडियो कॉल कर आपत्तिजनक तरीके से बात की, जिसके कारण बेटी को प्रज्वल को ब्लॉक करना पड़ा। उन्होंने कहा, 'हमारा (भाजपा) का जद(एस) के साथ गठबंधन है। अब (प्रज्वल) रेवन्ना की सीडी आई है। उसने (कांग्रेस ने) सोचा कि वह भाजपा को धेर सकता है। मैं यह स्पष्ट

कर रहा हूँ कि भाजपा महिलाओं के खिलाफ अत्याचार करने वालों के साथ नहीं रह सकती। उन्होंने कहा कि राज्य में कांग्रेस सत्ता में है और उसे कार्रवाई करनी चाहिए थी। शाह ने जनसभा में कहा, वोक्कालिगा समुदाय बहुल क्षेत्र में चुनाव खत्म होने तक आपने कोई कार्रवाई नहीं की। आपने राजनीति की ओर उसे (प्रज्वल रेवन्ना) को भागने दिया। हिम्मत है तो सब बोलिए। आपकी वजह से एक जघन्य अपराधी देश छोड़कर भाग गया। वोक्कालिगा कर्नाटक के दक्षिणी भाग में प्रमुख समुदाय है और देवेगौड़ा का परिवार इसी समुदाय से संबंध रखता है। समुदाय 14 लोकसभा सीट पर प्रभाव रखता है, जहां 26 अप्रैल को मतदान हुआ था। शेष 14 सीट पर सात मई को मतदान होगा। शाह ने कहा कि भाजपा का रुख स्पष्ट है कि ऐसे अपराध करने वालों को कड़ी सजा दी जानी चाहिए।

**सलमान के घर के सामने गोलीबारी करने के आरोपी ने आत्महत्या की मुंबई/भाषा।** बॉलीवुड स्टार सलमान खान के आवास के सामने हुई गोलीबारी के मामले के एक आरोपी ने बुधवार को हवालात में आत्महत्या करने की कोशिश की और अस्पताल ले जाते समय उसकी मौत हो गई। एक अधिकारी ने यह जानकारी दी। अधिकारी ने बताया कि आरोपी 23 वर्षीय अनुज थापन ने हवालात के शौचालय में चादर से फंदा बनाकर फांसी लगा ली। थापन को सरकारी जीटी अस्पताल ले जाया गया जहां चिकित्सकों ने इलाज के दौरान उसे मृत घोषित कर दिया।

## चंद्रमा पर दोहन करने योग्य गहराई में और जमा हुआ जल : इसरो

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

**बेंगलूर/भाषा।** एक अध्ययन में पता चला है कि चंद्रमा के ध्रुवीय गड्ढों में बर्फ के रूप में पानी की अधिक मात्रा हो सकती है। भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) ने यह जानकारी दी। इसरो ने एक विज्ञापन में बताया कि यह अध्ययन अंतरिक्ष अनुसंधान केंद्र (एसएसी)/इसरो के वैज्ञानिकों द्वारा भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान (आईआईटी) कानपुर, दक्षिणी कैलिफोर्निया विश्वविद्यालय, जेट

**हाल के अध्ययन से पता चलता है कि पहले कुछ मीटर में उपसतह बर्फ की मात्रा दोनों ध्रुवों की सतह पर मौजूद बर्फ की तुलना में लगभग पांच से आठ गुना अधिक है।**



प्रोपल्शन प्रयोगशाला और आईआईटी (आईएसएम) धनबाद के शोधकर्ताओं के सहयोग से किया गया। विज्ञापन के मुताबिक हाल के अध्ययन से पता चलता है कि पहले कुछ मीटर में उपसतह बर्फ की मात्रा दोनों ध्रुवों की सतह पर मौजूद बर्फ

की तुलना में लगभग पांच से आठ गुना अधिक है। अंतरिक्ष एजेंसी ने बताया कि ऐसे में बर्फ का नमूना लेने या दोहन करने के लिए चंद्रमा पर खुदाई भवितव्य के मिशन और दीर्घकालिक मानव उपस्थिति के लिए अहम होगी।

## पूजा-अर्चना



राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने बुधवार को अयोध्या में नवनिर्मित राम मंदिर के गर्भगृह के अंदर पूजा-अर्चना और आरती की। इससे पहले उन्होंने सरयू मैया का दुग्धाभिषेक कर पूजन किया।

**हिम्मतनगर (गुजरात)/भाषा।** प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने अपने तीसरे कार्यकाल में भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) द्वारा संविधान को बदल देने के कांग्रेस के दावे पर पलटवार करते हुए बुधवार को कहा कि विपक्षी पार्टी 70 वर्ष सत्ता में रहने के बावजूद पूरे देश में संविधान लागू नहीं कर सकी। उत्तरी गुजरात के हिम्मतनगर में साबरकांठा और मेहसाणा सीट से भाजपा के लोकसभा उम्मीदवारों के समर्थन में एक चुनावी रैली को संबोधित करते हुए मोदी ने कहा कि

## सत्तर साल तक शासन करने के बावजूद कांग्रेस पूरे देश में संविधान लागू नहीं कर सकी : मोदी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

**हिम्मतनगर (गुजरात)/भाषा।** प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने अपने तीसरे कार्यकाल में भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) द्वारा संविधान को बदल देने के कांग्रेस के दावे पर पलटवार करते हुए बुधवार को कहा कि विपक्षी पार्टी 70 वर्ष सत्ता में रहने के बावजूद पूरे देश में संविधान लागू नहीं कर सकी। उत्तरी गुजरात के हिम्मतनगर में साबरकांठा और मेहसाणा सीट से भाजपा के लोकसभा उम्मीदवारों के समर्थन में एक चुनावी रैली को संबोधित करते हुए मोदी ने कहा कि

हैं और आरक्षण खत्म कर दिया जाएगा। हकीकत में कांग्रेस अपने 70 वर्ष के शासन में संविधान को पूरे देश में लागू नहीं कर पाई। कश्मीर में हमारा संविधान लागू नहीं हुआ... मोदी ने ऐसा इसलिए किया क्योंकि मोदी संविधान के प्रति प्रतिबद्ध हैं। कांग्रेस सांसद राहुल गांधी का नाम लिए बिना भाजपा के स्टार प्रचारक ने कहा कि पार्टी का 'शहजादा' अब दावा कर रहा है कि अगर मोदी तीसरी बार सत्ता में आए तो देश जलेगा। उन्होंने कहा, वास्तव में यह कांग्रेस है जो अब जल रही है। वे ऐसी बातें इसलिए कह रहे हैं क्योंकि उनके सपने अब राख में बल गए हैं।

वह संविधान के प्रति प्रतिबद्ध हैं और उनकी सरकार पूर्ववर्ती राज्य को विशेष दर्जा देने वाले अनुच्छेद 370 को हटाकर जम्मू-कश्मीर में

भी इसका लागू होना सुनिश्चित किया है। मोदी ने कहा, कांग्रेस नेता अब दावा कर रहे हैं कि संविधान खतरे

## आतंकवादी पन्डू को बचाने के लिए भारत पर दबाव बढ़ा रहा है अमेरिका

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

**वाशिंगटन न/एजेन्सी।** अमेरिका खालिस्तानी अलगाववादी नेता गुरपतवंत सिंह पन्नू की हत्या की कथित साजिश को लेकर भारत पर दबाव बढ़ा रहा है और वाशिंगटन पोस्ट की खबर के बाद अमेरिका ने कहा है कि वह इस मामले में अपनी चिंताओं को सीधे तौर पर और उच्च स्तर पर भारत सरकार के साथ उठाता रहेगा तथा भारत की जवाबदेही की उम्मीद करता है। अमेरिकी विदेश विभाग के प्रधान उप प्रवक्ता वेदांत पटेल ने नियमित ब्रीफिंग में कहा कि वह



जोन्-पियरे ने इस मुद्दे पर संवाददाताओं से कहा, यह एक गंभीर मामला है, और हम इसे बहुत ही गंभीरता से ले रहे हैं। भारत सरकार हमारे साथ बहुत स्पष्ट रही है कि वे भी इसे गंभीरता

से ले रहे हैं और जांच करेंगे। और हम उसके आधार पर सरकार से जवाबदेही की उम्मीद करते हैं। व्हाइट हाउस प्रवक्ता ने जोर देकर दोहराया, हम अपनी चिंताओं को उठाना जारी रखेंगे। वह रुकने वाला नहीं है। हम अपनी चिंताओं को सीधे-सीधे भारत सरकार के समक्ष उठाना जारी रखेंगे। विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता राणधीर जायसवाल ने मंगलवार को एक बयान में वाशिंगटन पोस्ट की उस रिपोर्ट को 'अनुचित और अप्रमाणित आरोपों' के रूप में खारिज कर दिया, जिसमें रॉ अधिकारी विक्रम यादव को कथित तौर पर अमेरिकी धरती पर पन्नू की हत्या की असफल

साजिश में शामिल बताया गया था और इस ऑपरेशन को रॉ के तत्कालीन मुखिया सामंत गोयल द्वारा मंजूरी दी गई थी। विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता जयसवाल ने एक बयान में कहा, अमेरिकी अखबार में प्रकाशित संबंधित रिपोर्ट एक गंभीर मामले पर अनुचित और निराधार आरोप लगाती है। संगठित अपराधियों, आतंकवादियों और अन्य लोगों के नेटवर्क पर अमेरिकी सरकार द्वारा साक्षा की गई सुरक्षा चिंताओं को देखने के लिए भारत सरकार द्वारा गठित उच्च स्तरीय समिति की जांच चल रही है। इस पर अटकलें और गैर-जिम्मेदाराना टिप्पणियाँ मददगार नहीं हैं। वाशिंगटन पोस्ट की रिपोर्ट

में अनाम पूर्व अमेरिकी और भारतीय सुरक्षा अधिकारियों के हवाले से दावा किया गया था कि रॉ में प्रतिनियुक्ति पर गये केन्द्रीय रिजर्व पुलिस बल (सीआरपीएफ) के अधिकारी विक्रम यादव के कथित हत्या की साजिश को अंजाम देने के लिए एक 'हित टीम' को तैयार किया था और पन्नू के न्यूयॉर्क के पते सहित पूरी संपर्क जानकारी हमलावरों तक पहुंचाई थी। रिपोर्ट में कहा गया है कि अमेरिकी न्याय विभाग ने भारत के साथ संबंधों को बाधित नहीं करने की अमेरिका की नीति के तहत फिलहाल यादव के खिलाफ सीधे आरोप नहीं लगाने का फैसला किया है।

**मिशन मंडेला**  
दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
दक्षिण भारत का लोकप्रिय हिन्दी पत्रिका  
epaper.dakshinbharat.com

**बदले तेवर**  
वे बने शांति के दूत आज, जो कभी क्रांति के नायक थे। वे लगे भटकने खुद विधि से, जो रह गए कभी विधायक थे। त्यागी उनसे रथ चलाना, जो खुद गीता के गायक थे। वे भी अब टिकट जुगाड़ हैं, जो बिल्कुल ही नालायक थे।।















www.dakshinbharat.com  
epaper.dakshinbharat.com

RNI No. : TNHIN/2013/S2520  
Regn No. : TN/CCN/613/2014-2016  
Posted at: Patrika Channel,  
Egmoro RMS, Chennai-8

मनुष्य के व्यक्तिगत विकास के लिए जन्म के साथ ही एक नए संघर्ष की शुरुआत होती है। जिस तरह संगीत वाद्ययंत्र की पहचान उसके स्वर से होती है, उसी तरह व्यक्ति की पहचान उसके वाणी से होती है। कर्नाटक में हमें दो कान और एक नुद देना है ताकि सुनें जवाब और बोले कर्म। ये कानों को न भुले कि बोलना नुद का पाट टाड़ना काम है, नुद का मुख्य काम खान खाना खाना और पानी पीना है। लेकिन लोगों में नुद का मुख्य काम बोलने का बना दिया है। भाषा की सबसे बड़ी परेशानी ये है कि हम जो बात दूसरों तक पहुंचाना चाहते हैं वो सारगर्भक नहीं रहती। इसी समस्या में नई राहें खोजनी चाहिए।



### प्रधानमंत्री को प्रज्वल के 'अपराध' की जानकारी थी, फिर भी लोगों से मत देने की अपील की : कांग्रेस

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बंगलूर। कांग्रेस ने बुधवार को आरोप लगाया कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को सहाय्यी जनता दल सेक्यूलर के हासन से सांसद प्रज्वल रेवन्ना द्वारा कई महिलाओं के कथित यौन उत्पीड़न के अपराध की जानकारी थी इसके बावजूद उन्होंने मतदानाओं में उनके पक्ष में मतदान करने की अपील की। कांग्रेस प्रवक्ता सुप्रिया श्रीनेत ने यहां आयोजित संवाददाता सम्मेलन में प्रधानमंत्री मोदी पर तीखा हमला करते हुए कहा, "उन्होंने (मोदी) न केवल उनकी (प्रज्वल) प्रशंसा की बल्कि 14 अप्रैल को उनके पक्ष में मतदान करने की भी अपील की।" जद (एस) प्रमुख और पूर्व प्रधानमंत्री एचडी देवेगौड़ा के पोते और पूर्व मंत्री और वर्तमान विधायक एचडी रेवन्ना के बेटे 33 वर्षीय प्रज्वल रेवन्ना पर परिवार की एक घरेलू सहायिका ने यौन उत्पीड़न का आरोप लगाया है। जद(एस) पिछले साल सितंबर में भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) नीत राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) में शामिल हुआ था।



### जीतो साउथ महिलाओं ने महिला रेफरल ग्रुप बनाया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बंगलूर। जीतो साउथ साउथ चेंटर द्वारा राष्ट्रीय योजना 'जीतो बिजनेस नेटवर्क' के अंतर्गत महिला उद्यमी के लिए महिला विंग की अध्यक्ष सुनीता गाँधी ने नेतृत्व में चामराजपेट स्थित जीतो कार्यालय में एक रेफरल ग्रुप बनाया गया। रेफरल ग्रुप के राष्ट्रीय संयोजक मनोज कोचर ने मंटरेगिंग, मिलाप, जून में नागपुर में होने वाले जेबीएन सम्भालने वाली महिलाएं भी ग्रुप में जुड़ गई हैं। इस कार्यक्रम में जीतो साउथ के चेयरमैन दिनेश बोहरा, मंत्री दीपक श्रीभीमाल, जीतो साउथ के जेबीएन संयोजक विक्रम बागरेचा और सहसंयोजक राजेश भंराली ने शुभकामनाएं दीं। महिला विंग की मंत्री मोनिका पिरगल ने कार्यक्रम का संचालन किया व बिजनेस और कॉर्पोरेट का अनुभव साझा किया। जेएलडब्ल्यू दक्षिण समिति के सदस्य नीलम सांड, नंदा मेहता, निशा जियानी भी उपस्थित थे।



### जद (एस), भाजपा नेता महिलाओं का सम्मान करते हैं तो उन्हें पीड़िताओं से मिलने जाना चाहिए : शिवकुमार

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

यादगौर। राज्य के उपमुख्यमंत्री डीके शिवकुमार ने बुधवार को कहा कि जनता दल (सेक्यूलर) नेता एच. डी. कुमारस्वामी और भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के नेताओं के मन में अगर महिलाओं के प्रति कोई सम्मान है तो उन्हें हासन यौन शोषण मामले की पीड़िताओं से मिलना चाहिए। प्रज्वल (33) और उनके पिता एच. डी. रेवन्ना पर परिवार की एक घरेलू सहायिका ने यौन उत्पीड़न का आरोप लगाया है। प्रज्वल जद (एस) प्रमुख और पूर्व प्रधानमंत्री एच डी देवेगौड़ा के पोते हैं। शिवकुमार ने यहां संवाददाताओं से कहा, "कुमारस्वामी और भाजपा नेता महिलाओं के बारे में बहुत बातें करते हैं। यदि उनके मन में महिलाओं के प्रति सचमुच कोई सम्मान है, तो उन्हें पीड़िताओं से मुलाकात करके उनके प्रति एकजुटता व्यक्त करनी चाहिए।" पेन ड्राइव की घटना के पीछे एक

### गौरक्षा एवं पालन हेतु 'मातृछाया' ने कराया विशाल शेड का निर्माण

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बंगलूर। शहर की 'मातृछाया' जैन महिला संगठन द्वारा जीतों को अभयदान देने के लिए कल्लखानों में जाने वाली गाय, भैंस एवं अन्य पशुओं को जीवनदान देने और उनके पालन पोषण तथा स्थायी निवास की व्यवस्था के लिए चिकबल्लापुर के शिलदघड़ा तालुक के रामसमुद्र बांध के पास देवानगल्ली ग्राम में दिव्य प्राणी कल्याण मंडल द्वारा गौतीर्थ श्री भगवान महावीर जीव रक्षा धाम में विशाल शेड का निर्माण किया। मंडल के संस्थापक दयानंदस्वामी ने बताया कि मातृछाया ने परिसर में 4500 वर्ग फीट का विशाल शेड का निर्माण कराया है। इस शेड के अवलोकनार्थ संगठन की पदाधिकारी गौतीर्थ पहुंचे। दयानंदस्वामी ने सभी का स्वागत करते हुए 'मातृछाया' जैन महिला संगठन का गौरव में योगदान एवं शेड निर्माण हेतु धन्यवाद दिया। संगठन की मार्गदर्शिका त्रिशला कोठारी ने भारत की उन्नति के लिए गौरक्षा आवश्यक बताते हुए पूरे भारत में कल्लखानों एवं पशु वध पर रोक लगाने की आवश्यकता जताई। संगठन की अध्यक्ष ललिता पी. नागोरी ने सहयोगियों का आभार प्रकट करते हुए कहा कि जून माह में इस शेड का उद्घाटन व्यापक स्तर पर किया जाएगा।



### जीतो हब्लू में जेबीएन लांच हुआ, जेआईआईएफ पर हुई चर्चा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

हब्लू। जीतो हब्लू चेंटर के तत्वावधान में जेबीएन लांच व जीतो इनोवेशन इनक्यूबेशन फाउंडेशन (जेआईआईएफ) का ऑरिएंटेशन कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस मौके पर जेआईआईएफ के लिए एपेक्स के चेयरमैन रजत मेहता, राष्ट्रीय संयोजक भारत

ओसवाल, केकेजी के संयोजक विकास गुलेया, जेबीएन के तुषार बाफना, केकेजी जेन के तुषार बाफना, एपेक्स रेफरल ग्रुप के संयोजक मनोज कोचर ने जेबीएन के लाभ और महत्व पर प्रकाश डाला। उन्होंने जेआईआईएफ के इनक्यूबेशन सेक्टर, जीतो एंजेल नेटवर्क व जीतो शार्क एंजेल पर व्यावहारिक चर्चा की। उन्होंने द्वितीयक बाजार, आईपीओ और उद्यम पूंजी जैसे विभिन्न परिप्रेषितियों में निवेश के लिए पोर्टफोलियो-आधारित दृष्टिकोण के महत्व पर जोर दिया। मेहता ने स्टार्टअप और एंजल इन्वेस्टिंग के बारे में बताया। इस मौके पर संस्था के अध्यक्ष अनिलकुमार जैन, शरद मोनामा, भरत पटवारी, प्रकाश कोठारी, प्रवीण चौधरी, कुणाल शाह, मनीष जैन, सहसंयोजक राकेश जैन, रमेश जैन, मनीष जैन, राजन जैन, धर्मेश जैन, आशीष नाहटा आदि उपस्थित थे।



### जीतो नार्थ महिलाओं ने शारीरिक अभ्यास से पाई गर्मी व तनाव से राहत

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बंगलूर। जीतो चेंटर बंगलूर नार्थ के अंतर्गत जीतो लेडीज विंग द्वारा स्पोर्ट्स के अंतर्गत गर्मी एवं तनाव से निजात पाने हेतु शेषादिपुरम स्थित ग्लोबल स्विमिंग एसोसिएशन में 'स्वैश टू फ्रिटनेस-स्वैश यूअर स्ट्रेस' का आयोजन अध्यक्ष बिन्दु रायसोनी के नेतृत्व में आयोजित किया गया। इस

मौके पर युवा फिटनेस विशेषज्ञ एवं कोरिओग्राफर भाविका जैन ने शारीरिक अभ्यास करवाए तथा जुम्बा अभ्यास के लाभ बताए। उन्होंने प्रतिभागियों को स्विमिंग पुल में फिटनेस वर्कआउट और जुम्बा संगीत पर नृत्य कराया। कार्यक्रम के प्रारंभ में ग्लोबल स्विमिंग पुल के मालिक अनिल, बंगलूर नार्थ जेएलडब्ल्यू के संयोजक कमल पुनमिया ने लेडीज विंग की सक्रियता की सराहना की। प्रशिक्षक भाविका जैन का परिचय उपाध्यक्ष एवं संयोजिका रेश्मा पुनमिया ने दिया एवं संचालन सह-संयोजिका अमृता जैन ने किया। अध्यक्ष बिन्दु रायसोनी ने स्वागत किया। कार्यक्रम प्रायोजक रेश्मा पुनमिया का सम्मान किया गया। इस मौके पर नितीन कटारिया, लेडीज विंग मेंटर सरिता छिद्वेसरा, उपाध्यक्ष लक्ष्मी बाफना, नीता गादिवा, मनीषा डोशी, संगीता नागोरी, संगीता मुथा उपस्थित थे। महामंत्री सुमन वेदमुथा ने धन्यवाद दिया।



### 'नारी सम्मान की अधिकारी है, न कि प्रदर्शन की'

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

जमखंडी। स्थानीय धर्मनाथ जैन श्वेताम्बर संघ में पहुंचे आचार्यश्री महेंद्रसागरसूरिभद्रजी ने कहा कि आज अधिकांश भारतीयों ने अपनी सभ्यता एवं

संस्कृति को भूल कर पाश्चात्य सभ्यता एवं संस्कृति को अपनाया है। अब साधु संत प्रवचनों में या पत्र पत्रिकाओं में कितना भी सभ्यता व संस्कृति के लिए अच्छा बोलें तो भी नई पीढ़ी पर कोई अंतर नहीं आ रहा। आज नई पीढ़ी राह से भटक रही है। संतश्री ने कहा कि जहां नारी की पूजा होती है वहां देवताओं का वास होता है। हमें भी नारी का सम्मान करना चाहिए और नारी को भौतिक प्रदर्शन की वस्तु नहीं बनाना चाहिए। नारी सम्मान की अधिकारी है, न कि प्रदर्शन की। जीवन की पवित्रता व प्रगति के लिए सदाचार और सत्य का अनुसरण आवश्यक है। पतनकारी चीजों से बचा रहना ही श्रेयस्कर है।



### आचार्य जयंतसेनसूरी की सातवीं पुण्यतिथि पर हुए धार्मिक व जीवदया कार्य

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बंगलूर। अखिल भारतीय राजेन्द्र जैन नवयुवक एवं महिला परिषद शाखा बंगलूर के तत्वावधान व मुनिसुत्र राजेन्द्रमंदिर एवेन्यू रोड के प्रांगण में आचार्य जयंतसेनसूरीभद्रजी की 7वीं पुण्यतिथि पर प्रातः मंदिर में महिला परिषद द्वारा जयंतसेन अष्टप्रकार की पूजा पूरे विधि विधान व

नेलमंगला स्थित बुद्धिहाल में श्री चंद्रप्रभस्यामी जैन गोशाला में मूक पशुओं को हरी घास खिलाई गई। आचार्यश्री की पुण्य स्मृति में गोशाला में घास डालने की ट्राली भेंट की गई। इस अवसर पर राजाजीनगर स्थित राज राजेन्द्र जयंतसेन आशादेवी मिलापचन्द्र चौधरी चैरिटेबल ट्रस्ट द्वारा एक हजार लोगों को जयन्त प्रसादी का वितरण किया गया। यह जानकारी दक्षिण प्रांतीय महामंत्री डूंगरमल चौपड़ा ने दी। भगवान आदिनाथ का पंचामृत अभिषेक, वृहत शांतिधारा सम्पन्न की। इस अवसर पर धर्मसाधु संबोधित करते हुए आचार्यश्री प्रसन्नसागरजी ने कहा कि जब तक तुम न बदलो, तुम्हारा अंतस्त्र बदले, जब तक तुम्हारी आंतरिक क्रियाएं, आंतरिक विचार, भीतर की रसायन विद्या न बदले, तुम्हारे भीतर का अहंकार न बदले, तब तक कुछ भी न होगा। आत्मनिंदा, स्वयं में स्वयं की निंदा, खुद की निंदा करना सीखो, तो जीवन में समता उत्तर आणी और एक नये जीवन का आविर्भाव होगा। उपाध्ययमुनि पीयूष सागरजी ने तीर्थंकरों की पूजा कराई। प्रवर्तक डॉ मुनि सहजसागरजी ने आचार्य अमितगति विरचित सामायिक पाठ कराया।

### सिद्धरामैया का प्रधानमंत्री से अनुरोध प्रज्वल रेवन्ना का राजनयिक पासपोर्ट तुरंत रद्द किया जाए

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बंगलूर। कर्नाटक के मुख्यमंत्री सिद्धरामैया ने बुधवार को कहा कि कई महिलाओं का यौन उत्पीड़न करने के आरोपों का सामना कर रहे सांसद प्रज्वल रेवन्ना ने विदेश जाने के लिए राजनयिक पासपोर्ट का इस्तेमाल किया था और उन्होंने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से इसे निरस्त करने के लिए त्वरित कार्रवाई करने का अनुरोध किया। मोदी को लिखे एक पत्र में उन्होंने अन्य कदम उठाने के लिए भी कहा जैसे कि भारत सरकार के

### मोदी ने राजनीतिक लाभ के लिए की 'मंगलसूत्र' संबंधी टिप्पणी : सिद्धरामैया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बेलगावी। कर्नाटक के मुख्यमंत्री सिद्धरामैया ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के हालिया दावे को खारिज करते हुए, जिसमें उन्होंने आरोप लगाया था कि अगर कांग्रेस सत्ता में आती तो महिलाओं का मंगलसूत्र छीन लिया जायेगा, इसे वोट हासिल करने के उद्देश्य से राजनीति से प्रेरित मनगढ़ंत कहानी करार दिया। सिद्धरामैया ने बुधवार को यहां संवाददाताओं से बातचीत में मोदी के दावों का खंडन किया और कहा कि दशकों लंबे कांग्रेस शासन के दौरान ऐसी कोई भिन्नता नहीं है, जब महिलाओं के खिलाफ ऐसी कार्रवाई की गयी हो। उन्होंने मोदी के कार्यकाल के दौरान अनेक ठोस प्रतिबद्धताओं का हवाला देते हुए उन्हें ईमानदारी पर सवाल उठाया। उन्होंने प्रधानमंत्री जैसे जिम्मेदार पद पर रहते हुए मोदी

### वस्त्रों में संस्कारों और परिवार की झलक होती है : साध्वी सुशीलाकंवरा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बंगलूर/दक्षिण भारत । श्वेतान्वर स्थानकारी जैन श्रावक संघ अलसूर के तत्वावधान में महावीर भवन में आयोजित प्रवचन में साध्वीश्री सुशीलाकंवराजी ने कहा कि हमारे वस्त्र मर्यादा पूर्ण होने चाहिए। वस्त्र हमारी पहचान और परिचय होते हैं। वस्त्रों में संस्कारों और परिवार की झलक होती है। हमारे वस्त्रों से विकार वृद्धि नहीं होनी चाहिए। मन संतुलित रहने से वस्त्र सात्विक वस्त्र होते हैं। सात्विक भोजन से सात्विक विचार आते हैं। अपनी संस्कृति बहुत महान है और प्रत्येक व्यवस्था में हमारी सुरक्षा का ध्यान रखा गया है। संस्कृति से भटकेने के कारण ही आज

सामाजिक व्यवस्था चिंतनीय हो गई है। साध्वीश्री जयश्रीजी ने कहा कि परिवार में सामंजस्य और संवाद का बहुत महत्व है। किसी भी कारण से आपस का संपर्क टूटना नहीं चाहिए। प्रेम की आंख से देखेंगे तो प्रीति की वृद्धि होगी। प्रीति से क्रोध का नाश होता है। सभा का संचालन करते हुए अलसूर संघ के मंत्री अभयकुमार बांढिया ने साध्वीश्री सुशीलाकंवराजी के संयम जीवन के 50 वें वर्ष के संदर्भ में जिनशासन में उनके योगदान की सराहना करते हुए दीर्घायु की कामना की। संघ अध्यक्ष नेमीचन्द्र चोरडिया ने आतुलों का स्वागत किया।